1- Risoivere requazione: sen(2x — 6°) = sen(2x — 9°),

In questo caso si ha:
| 2X— 6% = 2x= 9 | K360%, che non ha soluzioni;
N6 = 180" — (2x  9°) -+ K360 > x = 4825 1+ KOO, (K ¢ ).

2 Risolvere l'equazione: cos(3x + 20°) = cos(3x — 207},
Deve essere:

3x +20° = 3x — 20° 4 k360° = impossibile;
3x 4 20° = —3x + 20° + k360° = x = k60°, (k € Z).

3 Risolvere Pequaziore: tg(8x — 40°) = tg(2x + 50°),
Poiché da tga = tg 3 segue o — -1 k180°, si ha:
' 8x - 407 = 2x + 50° + k180° = X = 157 + k30",

4 Risolvere Pequaziorie: tg(4x — 10°) = tg(4x — 12°).
L uguaglianga:
AT | 4x - 10° = 4x — 12° 4 K180°,
é pr{va di seuso o I‘equazaor:e data e |mp055|bsle

5 Rrsofvem .-'equazmne tg(6x — 30°) = tg(6x + 150°).
Poiché: . . .
D 6x — 80° — (6x + 150°) = —180°,
I'equazione & soddlsfatta per quaisuam vaiare di x.

6 Risolvere 'equazione: ctg(5x — 6°) = ctg(x — 10°).
Deve essere: .
5x — 6" =x —10° + k180" = X = —1" + k45",
7 Risolvere I'equazione: sen(2x — 16) — %
Deve essere:

| | 2x—16—€jf—l.2ﬁﬁ%:(.—§+kw+8,
oppure;
2x—16—£1r+2k7r=:~x— > 4+ kr+8
G IET- A
8 Risolvere I'equazione: 2sen’x — 5cosx — 4 — 0.

Poiché sen’x = 1 — cos®x, ’equazione si pud scrivera:
- 1
2cos’x + Bcosx + 2 =0, e quindic cosx = -2, COSX = —5
La prima equazione & Imposmbﬂe, mentre la seconda ha le soluzioni:

X = i——s—?r—i-2k?r



9 Risolvere I'equazione: 2sen®x — 7sen?x | Tsenx — 2 — 0. _ (1
Posto senx =y, la (1) si scrive: ' '

2y -7+ Ty —2=0,
che & una equazione reciproca di 3° grado di seconda specie: una delle radici & y1 = 1 e le aitre due sonc
Y2 =5 ¥ =2,

La radice y; va scartata. Si hanno cosi le due equazioni;
B senx = 1, senx:%.

Le soluzioni della prima sono: x = % + 2kx, (2
e quelle della seconda: x = % +2km, x = -Z—?r + 2k, (k € Z). (3

Le soluzioni della equazione (1) sono rappresentate dalla (2) e dalle (3).

10 Risolvere I'equazione: senx — cosx = 1.
Applicando le formule parametriche, si ha:
2tg%—2=0, ossia:  tga =1 A
Quindk: ¥ '
5= 45° + k180°, cioé: x = 90° 4 k360°, (k € Z)
Queste sono le soluzioni della (1); ad esse vanno aggiunte le seguenti:
X = 180° I k360°,
per le quali tg % nor: & definita.

11 Risoivere l'equazione: sen2x — senx — tgx.
L’equazione si pud scrivere successivamente:

senx
238NXCOsX ~ seny —
cosX

= 2senxcos’x — senxcosx - senx = 0 = senx(2cos?x — cosx — 1) — 0,
@ questa si scinde nelle due equazioni di tipo noto:
senx =0,  2cos’x - cosx —1=0.

La prima ha le soluzioni: x = k180°,
La seconda ha le soluzioni: x = k360°; x — +120° - k360", (k € Z).

12 Risolvere l'equazione: 3tgx + 3ctgx — 4/3.
L'equazione si pud scrivere:

o[

3tg°x — 4v/3tgx + 3 =0, dacuii tgx— 3, tgx — "o,
Si ha:
X =60° + k180°,  x =30° 4 k180°, (k < 7).



